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Xewnegvo EEaunvo 2016-17, EEétaon lavovagiov EEetaotic: Anunirorog Nratg

AITIANTH2EI>X AOOENTQN OEMATQN

OEMATA 1-5 OuanodeiEeig elyov magovolaodei otig magadooers. O

OEMA 60 (i) EE vobéoeng,
pn2+3} {HkGZ:n2+3:kp }

pl(n+1)*+3 NeZ:(n+1)2+3=1Ip |’

A6 tov gurheidelo alydolBuo tig dtapéoews
Mp,r)€EZXZ:n=qp+r, 6mov 0<r <p.

Emouévmg,

r>4+3=(n—qgp)’+3=n">+3+(¢p)* — 2ngp = pw,
omov w := k + ¢*p — 2nq. Emmoootétng,

(r+1°+3=(n+1)—qp)’> +3=n+1)>+34+(gp)° —2(n+ 1)gp = p,
6mov z := I + ¢*p — 2(n + 1)q. Avté onuaivel 6T
pz—w)=((r+1*+3) - (> +3)=2r+1>1.

EE avtot émeton 6t 1 <2r +1 =p(z —w) < 2p — 1, 00t r < p — 1. [Tapatnovue 6t z — w = 1 (ddTL

eaqv voBétaue 0t z — w > 2, B notahiyape oe dtomo: 2p < p(z — w) < 2p — 1). Zuvendg,

p=2r+1=[r=22% na r+1==2]

O, G EX TOVTOV,
pw=r>+3= (1)’ +3=1(p> —2p+13)
pr=(r+1>+3= (L) +3=1(p"+2p+13)

am’ 6mov émeTon OTL

Ap(z +w) = (p* 4+ 2p + 13) + (p* — 2p + 13) = 2(p* + 13)
= 13=p(2(z+w) —p).

Enewdn o p elvon mpomdtog, 1 televtaio todmta 8idel 2(z + w) — p = 1 now p = 13, ondte

20z4w)—13=1=z24w="7

}:[w—3,z—4 o = 1321 — @],
z—w=1

Ioogavag, 62 +3 = 39 = 3- 13 vow 72 + 3 = 52 = 4 - 13. Exfong, elvou modnho 6t nali ue vt
n = r = 6 nor Oheg (0L eUPAVOG amelpominbeic) Tués n = 6 + 13u, u € Z, LROVOTOLOUV TS OUVORES
duoupetdTNTOG

13| n*+3 v 13| (n+1)* +3.

(ii) O ovvteheoTig “3” uag VTOOELRVUEL TO TS WITOQOVUE Va goyacBovue pe avaywyn mod 3 non «eLg
dromov amoywy». Eav vrfoyay axéooiot aobuot z, v, TéTolol doTe vo 1oy el 106t to 2 — 3y? = 989,
To18, £mEdN €xovue 989 = 329 - 3 + 2, Oa émpeme Vo LOYVEL

[w2 - 3y2]3 = [IQ]?, - [3]3 [y2]3 = [m2]3 - [0]3 [92]3 = [x2]3 = [989}3 = [2}3’

dhadii va vreaoyer Moom g ([z]5)° = [2]; evids 100 Zs = {[0],, [1],, [2],}. Tovto Spwg eivar adivaro,
%afoT ([0]3)2 = [0]37 ([1]3)2 = [1}3 now ([2}3)2 = [22]3 = [4]3 = [1]3' O
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OEMA 70 ‘Eotww G := (a, b) n vroopdda i Ss 1 maoyouevn amd to atoryeio
a:=1[1234]0[5678] »now b:=[1537]0[2846].

Emewdij ou 4-wimhot [1 2 3 4] wou [5 6 7 8] (vow avtiotolyws, ot 4-xixhot [1 5 3 7] now [2 8 4 6]) elvon Eévol
uetaEv Toug, opeilovv va petatifeviol apolpains. Avtd onuaiver ot

' =[1234"0[5678]" »wu b :=[153770[2846), ¥(i,j) € Z*.

Emeidn #a0e 4-winhog €xer TaEn 4, Aappdvouvue

G:{aiobf,bfoa" ogi,jgg}.
Ev ovveyeia, mogotnooue 0t
a=[1234]0[5678], b=[15370[2846],
a?=[13]0[24]c[57]0[68], > =[13]o[570[24]0[86],
a®=[1432]0[5876], ¥ =[1735]0[2648],
aob=1[1836]0[2745], boa=[1638]0[2547],

(ab)> =[13]0[86]0[24]0[75], (ab)®=[1638]0[2547],
ue a® = b = (a0 b)® xar (a o b)® = bo a, ond1e a® 0 b = id = b? 0 a® xan
aob?=a®>=b%0a, aob®=dPob=0b20a®=boa,

a’?ob="b>=bod? adobd=boa®=boa=aolb,

adob?=a="0b%0a da’ob®>=b=0%0d’.

Katd ovvémeiay,
G= {id,a,a2(: b%),a®,b,b%, ab, ba} = |G| =8
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diamot@vovue dueca 6tL N amewovion Q — G,

L— id, -Iy+—a?(=10?),
i— b}, —ir—b,
j— ba, —j+—— ab,
k— a, -~k a3,
artotelel LoouopELoud ouddmv. Aga G = Q. O

OEMA 80 (i) Eav z € R eivar éva undevodivauo otouyeio, tote vtdoyer k € N : o = 0g now 10 1g + @ sivon
QVTLOTREYLO UE

(lr+z) ' = Z(—l)jxj.

TTodyuatt mohamhaoldlovtas ex OeEldv 10 1r + = ue To avotéom dbgooua Aaupdvouvue

(Ln + ) (z<_1w) S SYE
j=0 j=0 j=0
Lnt 3 (1) 45 (L1 4 (1) gt
= — X — X — T
R = = —~
:OR
k—1 . . k-1 L
S et S (1t S Lyt
j=0 j=0
1 ) . )
— et S (LD 4 (C1) ) = 1

0 —
=0

Taouotng OmOdeERVIETAL %al 1 LOGTNTOL <Zf=0(—1)jmj) (1r +2) = 1. O
Eioaywyixd oyoha yia ta (ii) xou (iii). Edv a,b € R pe ab = ba, t0T€
pr-1 . .
(a+ b)p" —a + Z (£1)’ (p;/)apnﬂbj 1" =" bpn, (1)
=1

oty »@be j € {1,...,p" — 1} €éxouvue

() = Bt (07

J! n n
o =p"| (pj )
p* 15!
Emmpoo0étmg, amodewwvietan dueoa (LEom nodmuatikig emoymyns) 6t
(a+0)®"" = o@®" 1" vy e N. (2)
(ITooooyn! Mn ouyyéete T avotéem LodtnTes (1) zou (2) ue exelves IOV TOQOVOLACAUE OTLS TOQAOTELS,
mad to yeyovos 6L o amodeikelg elvar moduotes. EdD 0 R €xel xooorTtnoLoTinng p”, OTou n tuydv
uoLrdg aLBuds, evd dev mpovmotiBeton dtL elvon petabetinds 1| axepolo meQLoyy.)
(ii) “=" Edv 10 1 g —r elvaw undevodvvauo, t10te ®oL 1o r—1 g elvor undevodivapo, omdte (LG epAQUOYNS
100 () Yoz ;=7 — 1R)
(T*lR)JrlR:TERX.
EE opiouno?, vrtdyet »dmotog m € N, tétolog dote va woylel (1g — r)™ = 0r. EEetdlovue 00 evdeyo-
UEVAL XWOLOTA.
Hepintwon modtn. EGv p™ > m, 1ot

n

Or=(1r—7)"=0r=01r—7)"(1r—7)" "=01r—1)" =1lg—1"",

3



OEMA 9o

omov 1 televtaio LodtnTo £meton amd TV (1), ot ta r now 1k elvon apolPaiong uetatbéuevo. Erouévag,
T

" =1p = ord(r) | p" = [3k € {0,1,...,n} : ord(a) = p"].

Hegintwon dedreon. EGv m > p", emhéyovue agxotviwg ueydiov v € N,qtoLy > log,,. (m), otwg dote
va woytet (p™)” > m. lpogpavaog,

Or=Q0Ar—1)"=0r=0r—7)" (e -7 =(1Ar - 1) =15 -+,
Omov 1 televtaio lodtnTa Emetan amd TV (2), S0t ta r naw 1k elvon apofaing uetanbéueva. Emouévog,
r®" = 1p = ord(r) | p™ = (A € {0,1,...,nv} : ord(a) = p'].

“<” YroBétovpe 6tLr € R™ »ow ord(r) = p® yia vdmorov s € Ny. EEetdlouvue nou wdht dvo evdeydueva
XWOLOTA.
Heointwon moawty. Eav s < n, 101

n—s

(1r—r)"" 5 ln- " =1 - (Tps)p =1r—(1r)""  =0gr
=1lrp—1r€ NII(R) .
Heoimrwon devregn. EGv s > n, t01€ yioe olovdimote v € N ue v > £ €xovue nv > s %o

nv—s
nv—s

(r—r)""" S 1= . (rp'“)p —1p— ()" = 0g,
omtote 1z — r €Nil(R) . O
(iii) TTgopavag, wxd(p™, ord(a)) = p* yia némowov k € No, k < n. Enewdi
p" | ord(a) = [3 € N : ord(a) = p*luept1],

Bétovtag b := a' happdvovue W' =1x.Ev ovveyeta TaATNEOUUE OTL

(Ir—b)"" =1p—b" =1p— ") " =1x— (1p)"" " =0g

= 1g —beNIl(R) ={0r} = b=1d" =1z = ord(a) | I,
am’ 6mov émeton 6T p*l = ord(a) <1 = p* < 1 = k = 0. H cuvemaywyi

uxd(p", ord(a)) = 1 = uxd(p,ord (a)) =1

elvou TEOoPavNig. O

(i) Bav z = = + iy € C (z,y € R) eivon wo 0gon undeviopot 100 X2 — ¢ € C[X], 1ote
o =y’ + 2uy)i = 2" ==& + &,

o’ mov £meton OTL

a? — y2 = <& (1)
21‘]/ = 527 (2)
(@ +47)° = (@) +altP = =g+ 3)

H (3) 8idev 2% + 32 € {£r}. Enadi 22 + 3° > 0 now —r < 0, éxovue 22 + y° = —r £4v %o uovov v
x=y=7r=0Eavr #0 (< £ #0), 1€ 2> + 3* = 7 xow uéow g (1) Aappdvovue

2 =L(r+¢&) N wE{i é(r+£1)}

(r—&) ye {x/ir-¢)}
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omdte 1 (2) O0tder sign(€,) = sign(2xy)= sign(zy) nou

ze{\/%<r+£1>+z‘sign<£2)¢é<r—§1>,—¢é<r+5l>—isign(@) %(r—m}.

Kot ovvémeway, { z € C|2* — £ = 0} = {21, 22}, 670V 22 = —21 ®ow

z1 = %(T+€1)+ZSIgn(£2) %(7‘*61)-

(i) 'Botw ¢(X) := aX?>+bX+c € C[X], 6mova # 0, vou é0tw D = b —4ac. Eav w eivar évo otouyelo 100
owoérov { ¢ € C[¢* — D =0}, 11¢, vaté 1o (i), { ¢ € C[¢* = D =0} = {#w} raw 10 {z € C| p(z) = 0}
amaQtiCetar amd exelvoug Toug uryadiroic aolBuovs z Yo Toug 0Toloug Loy UEL

o

=a(@ + i+ 8) =al? +2(R) s+~ 5)
—a((zt3)" %) =a((z+ )"~ 27
=a((z+35) —3) (G+35)+3)
Emouévmg,

{z€Cly(z —O}—{_—b'ﬂ ﬂ}
(iii) 'Eotw p € Z : |p| < 4. Toéte p € {0,+1, 42,43, £4}. Eneldn

P(0) = —4v2+4i £ 0,

P(=1) = =5(v/2 =3 —1) +30i # 0, (1) = =3(vV2+ 3+ 1) —12i #0

P(—=2) = —6(v2+2v3 +4) +66i £ 0, 1(2) = —2(vV/2+2V3+4) — 18i £ 0
W(=3) = —T7(V2—3vV34+9)+112i #0, (3) = —v2—3v3 -9 — 14i # 0

(—4) = —8(v2 — 4v/3 +16) + 168i # 0, ¥(4) = 0,

éxovue {p € Z: |p| <4 nouw ¢P(p) =0} = {4} = X — 4 | ¥(X). Extehodvag v eurheideia datpeon
houpdvovue

P(X) = (X = 4)(X* + (V3 +5i)X + V2 — ).
Emedij 1o tordvupo X2 + (v/3 4 5i)X + /2 — i éxe1 duampivovoa
(V34507 —4(V2 —i) = —22 — 4V/2 + <4+10\/§)i
uérgov (—22 — 4\/5)2 + (4+ 10\/5)2 = 832 4 176+/2 4 80+/3 nou (oUpupova ue 1o (i)) xovue
{c eC|®—(~22 - 4V/2+ (4+1o\/§) i) :o} = {+uw},

omov

w = /(810 + 172v/2 + 80v/3) + i/ 3(854 + 180V2 + 80v3)
= /405 + 861/2 + 40/3 + i1/427 + 90v/2 + 40/3,

ot Béoelg undeviouov tov (ovupwva pe to (ii)) elvor o

212 =3 <f(¢§ +5i) + <\/405 + 86V/2 + 40V/3 + i\/427 +90v2 + 40\/§)> .

Apan
P(X) = (X =4)(X = z1)(X = 22)

elvaw 1 Entovuevn amootvheon 1o ¢ (X) og avdywyo Tohvdvuua vepdvm Tot oduatog C. O



OEMA 100 Andé tov evrheidero alydolBuo dionpéoems tohvmviuwy haupdvouue

pr(X) = X=a)@m(X)+vi(X), 1)
pa(X) = (X=b)@2(X) +v2(X), 2)
P1(X)pe(X) = (X=a)(X=b)=(X) +v(X). ©)

Emneidn deg(v(X)) < 1, 10 v(X) Ba yodgpeton vitd T nooepi
v(X) = KX+ A, ywa rowdhinlovg k, A € C.

(1) Katémy amonipunoems g (3) yia X = a »ow X = b haufdvouvue

{ ¢1(@)¢a(a) = v(a) = ra + A }@ ( a1 ) ( 5 ) _ ( o1 (a)¢s(a) ) @
1(0)s(b) = v(b) = kb + A b £1()2 (b)
Eneld a # b, 10 000mua (4) 0g QOGS £ %at A SlaBETeL wio xow pévov Aion:
k) (a1 ¢1(a)py(a)
<A>_<b 1) ( <>so2<b>>
B ) 1 -1 ¢1(a)ps(a)
(b 1)(6 a )( <)soz<>>
B p1(a)pz(a) = @1 (D)¢a(b)
o ( a1 (0)2(b) — by, ()p3(a) ) |
Katd ovvémeiav, 1o vdroimo v(X) expodletan wg eEng:
v(x) = £1(0)#2(@) = 21 (B)es (0) | o1 (B () = bpy (a)ps(a) )

a—b>b a—b

OVVOQTAOEL TV a, b, @1 (a), pa(a), p1 (), ¢o(b).
(ii) Emeldn) deg(v1 (X)) < 0xouwdeg(vz(X)) < 0, aupdtego 1o v1(X) ®ow v (X) elvar otabepd molvdvuuo.
Ao g (1) o (2) yia X = a now X = b, avuotoiyws, Aaufdvovue

vi1(X) = ¢1(a), v2(X) = @y(b).

Emouévmg,

p1(b) = (b—a)mi(b) + ¢ (a), (6)

@y(a) = (a—b)wa(a)+ py(b). (M
O (6), (7) dtdovv uéom g (5)

w(X) = ¢1(a) ((a — b) wa(a) + @z(b)i = é(b —a)wi(b) +¢,(a) ¢(b) 5
ya(b=a)wi(b) + ¢1(a)) ¢a(b) — by (a) ((a = b) w2(a) + 5 (b))
a—b
— pama(x+ 02Oy ) px - 2a@ebly

—ap, (b (b) + % ~ b, (a)wa(a) — 21 ((lazs?(b)’

omdte
v(X) = ¢ (a)w2(a) (X —b) + @, (b)w1(b) (X — a) + ¢ (a)p, ()

6



elvouw n Enrovuevn éngpoaom 1ot v(X) ouvagtioel Twv a, b, v, (a), wa(a), ps(b), w1 (b).
v meglmTmon ratd TV omota

e1(X) = X+ (3-V5+3i) X+ (8-3V5) +9i
XP —iX? + X+ 7

RS

V)

Z
[

nwowa = /5 — 3i, b = i, éxouvpe
<\/5—3i)2+(3—\/5+3i)(\/5_)—31‘)—&-(8—3\/5)—1—91':87
2+ (3-V5+3i)i+ (s—3V5) +9i
4—3\/54—(12—\/5)1’,
oola) = <\/5—3i)3—i<\/5—3i)2+(\/_—3i)+7

= 7-21V5—17i
0, (b) = PP —i(®)+i+T=T+1,

¢q(a)
#1 (b)

omdte
e1(a)ea(a) =0 (D)o (b) _ B(T=27VE-17i)—(4-3v5+(12-v5)i) (7+i)
a—b - Vb—4i
_ 40-196v5+(—224+10v5)i  (40-196v5+(—224+10v5)i ) (VE+4i)
- V5—di - (VB—4i)(V5+4i)

(407196x/§+(722;11+10\/5)i)(\/5+4i) _ 784+(2102711008\/5)i — 44 (10— 48\/5)2'

no

apy (b)s () —be (a)py(a) _ (v5-3i)(4—3v5+(12—V/5)i) (7+i)—i8(7—27/5-17i)

a—b V5—4i
_ —14v5+28+i(364v5-154)  (—14v5+28+i(364v5-154))(VE+4i)
- V5—4i - (v5—4i)(v5+4i)
_ 54671428\/§+(2;210\/§+1932)i — 96— 68\/5—!- (92 _ 10\/5—)%,.

Ev noatoneio,
v(X) = (—4+ (10 - 48V5)i ) X + 26 — 68V5 + (92 — 10V5)i,

ATL TOV ALTTOTEQULTMVEL TOUG VTOAOYLOUOUVS UALG.




